

央视春晚大揭秘 导演推荐六个“一”

本报综合消息 近日，央视春晚剧组邀请媒体观摩彩排现场，这在央视春晚历史上尚属首次。春晚导演吕逸涛、策划甲丁等出席。吕逸涛介绍，猴年春晚有四大特色：突出主旋律、彰显年节味、推崇新方法、布局四加一。观众最关心的是能看到哪些精彩节目，吕逸涛说：“春晚节目已经基本固化。我们提出，今年的节目打造6个‘一’，也就是6个经典节目——一首歌曲、一个情景剧、一个舞蹈、一个小品和一个杂技，还有我自己加的一个：推出一对新人。”

推荐：重点打造6个“一”

在猴年春晚的所有节目中，导演组重点打造了6个节目。吕逸涛介绍说：“歌曲是《多想对你说》，是对我们实现中国梦

的信心和决心的表述；情景剧是《将军与士兵》，以93大阅兵为创作背景，展现当代军人在强军路上的昂扬斗志；舞蹈叫《茉莉花》，由平均年龄十五六岁的49位海外华人表演，这个节目结合了中国扇子舞和芭蕾舞，美轮美奂；小品则是由孙涛、邵峰表演的《放心吧》，是一个展现诚信的作品；杂技《直挂云帆》是一个用肢体语言表达‘十三五’开局之年乘风破浪信心的作品；此外还推出了一对新人，今年春晚起用了人气小品演员乔杉、修睿，在小品《快递小乔》中传递新人新貌。”

“金羊奖” 澳门国际电影节 在京启动

葛优任国际 评审委员会主席

本报综合消息 2月4日，“金羊奖”澳门国际电影节启动发布会在京举行，本年度电影节国际评审委员会主席葛优、香港电影金像奖协会董事、本年度电影节评审之一的黄岳泰等亮相。相关负责人表示，美国拳王泰森因出演《叶问3》而获提名主竞赛单元的“最佳新人奖”。

本次“金羊奖”协办方北京电影学院院长张会军教授表示，目前组委会收到了上千部影片的报名，最终来自16个不同国家和地区的29部影片入围主竞赛单元。本届电影节还邀请了韩国演员宋承宪担任国际推广大使，“釜山电影节之父”金东虎出任评审，英国电影电视学院奖主席Gary Dornall也将参与评选。

本届“金羊奖”澳门国际电影节作为全年电影文化活动的集中呈现，还将举行电影主题音乐会、演唱会、国际大片亚洲首映礼等。电影节还特别为澳门地区量身定制“青少年影视夏令营”、“大电影孵化器”、“影视文化与旅游产业综合论坛”等活动。

亮眼：网络语言来扎堆

除了吕逸涛导演推荐的6个节目外，还有一些让人印象深刻的节目，比如冯巩、徐帆、白凯南等主演的小品《老爸的秘密》。



冯巩上场依然是那句经典开场白：“观众朋友们，我想死你们了！”冯巩和徐帆饰演邻居，两人都没有老伴。小品讲述除夕夜因冯巩和徐帆丢了狗，冯巩找回来一只狗，徐帆却偏说是自己丢的那只，两人为了争抢一只狗，引出了一段感人的助人为乐的故事。这个小品最大的特点就是网络语言扎堆，比如“我就是我，不一样的烟火”、“颜值”、“暖男”、“长腿欧巴”、“主要看气质”、“吓死宝宝了”、“明明可以靠脸吃饭，偏偏要靠才华”、“坑爹”、“别夸我，我会骄傲”等。特别值得一提的是，小品中有一段乐队伴奏，徐帆更是唱起《最炫民族风》、跳起广场舞，又唱又跳，很是“忙碌”。

春晚不少“猴”元素 “美猴王”加盟 TFBOYS



猴年春晚自然要突出“猴”元素。晚会开场节目和最后一个节目都有可爱的戏曲形象的小猴子，蹿上跳下。TFBOYS表演的歌舞节目中，也有卡通动画里的“美猴王”加盟。

作为猴年春晚舞台上唯一一个戏曲类节目，《戏游花果山》借鉴了《西游记》中“美猴王”孙悟空的故事，把京剧、豫剧、越剧等多个剧种串联起来，多位地方戏曲名家同台演出，献上多个知名的

戏曲唱段。节目中，还有77位来自山东莱州中华武校的小演员参与表演，一个个灵动顽皮的小猴，为传统戏曲带来了勃勃生机。

周涛回归三男三女搭配 小撒代替董卿当“托儿”

猴年春晚主持人阵容选择了三男三女搭配的原则，主持人阵容为：周涛、朱军、董卿、撒贝宁、李思思、尼格买提，6个人都是经验丰富的主持人，对于主持春晚并不陌生。

春晚主持人的工作除了报幕串联全场节目，还有一个很重要的工作就是当“托儿”。每年春晚魔术类节目都是观众期待的焦点，观众一方面看魔术是否有漏洞，另一方面看主持人如何配合当“托儿”。今年春晚魔术类节目是YIF带来的近景魔术，为他当“托儿”的是央视名嘴撒贝宁。

创新：机器人也来“凑热闹”

吕逸涛表示，猴年春晚有不少创新之处，比如首次用说唱的形式作为晚会开场节目、首次引入高科技智能机器人、首次实现了“东西南北中，全民大联欢”。

在春晚主会场北京之外，还特别设置了东西南北四大分会场——东部分会场在福建泉州、西部分会场在陕西西安、南部分会场在广东广州、北部分会场在内蒙古自治区呼伦贝尔。除夕之夜，四大分会场将分别带来具有当地特色年节味的节目。

不同于呼伦贝尔分会场深入牧区边睡尽显民族风，泉州分会场选址泉州府文庙，展现浓厚闽南风情；西安分会场倚古城墙而建，融合古老和现代；广州分会场的节目充满现代气息，演员表演与科技元素充分结合，当张杰唱起《发光时代》，多架无人机将会从空中放起焰火。而另一首由孙楠带来的歌曲中，500多个智能机器人组成方阵，为孙楠伴舞，机器人舞姿整齐划一，一起倒立的场面相当震撼。

这些智能机器人中的一员还来到了北京春晚主会场，与主持人董卿、撒贝宁互动。董卿说：“这是春晚有史以来最庞大酷炫的一支舞蹈队。”小撒指着桌子上的机器人“自黑”道：“这是我弟弟啊，你看这身高……”董卿打趣说：“它可比你白。”撒贝宁不服气地说：“它能干的我都能干。”董卿立马“拍板”，“那你们比比做俯卧撑，50个。”撒贝宁二话不说，趴在地上跟机器人比赛，没想到机器人突然改成单手做俯卧撑，小撒改单手后，马上体力不支趴在了地上，现场观众顿时哄笑一片。

(文中图片均为春晚彩排现场)



刘德华 教学“神曲” 《咱们屯里人》

本报综合消息 由周润发、刘德华、张家辉、李宇春等主演的贺岁片《澳门风云3》，将于大年初一上映。2月3日晚，该片导演及监制刘伟强、王晶携主演刘德华、张家辉、李宇春亮相上海发布会，片方发布电影歌曲《恭喜发财2016》的MV，刘德华现场教学粤语版《咱们屯里人》，李宇春更调皮地用四川话说唱《咱们屯里人》。

片方现场发布《澳门风云3》电影歌曲《恭喜发财2016》的一款全新MV，由刘德华、李宇春共同献唱。此前，模仿刘德华声音的粤语版《咱们屯里人》在网络疯传，刘德华对此称不介意，反而主动将《咱们屯里人》的几句“嵌入”到《恭喜发财2016》歌曲中，喜感十足。听刘德华亲口唱《咱们屯里人》成为全场期待，对此刘德华回应：“我唱不如大家一起唱，我来教家辉和春春唱。”说完，刘德华现场一字一句教唱起正宗粤语版《咱们屯里人》。不会说粤语的李宇春一脸茫然，刘德华乐得直飙东北话：“你干啥呢？”

李宇春无奈地说：“这不是旋律的问题，是语言的问题。”终于学会粤语版《咱们屯里人》的李宇春，现场还说唱了一段四川话版《咱们屯里人》，逗翻全场。